
1/10لرنیتو 1399

مبحثدرسپایه

نام و نام خانوادگی

در شکل زیر،  مرکز دایره و  و  است. اختلاف بین بزرگ ترین زاویۀ مثلث  و کوچک ترین زاویۀ آن1

چند درجه است؟

OBC∣∣AD=BC
⌢
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OMدر شکل زیر،  و دو قطر  و  بر هم عمودند. در این صورت اندازۀ زاویۀ  چند درجه است؟2 = MFABCDx
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Â=در شکل زیر  و  و  بر دایره مماس اند. اندازۀ زاویۀ  کدام است؟3 ۴۰∘BCCDĈ
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؛ زاویه  چند درجه است؟ ( شعاع دایرۀ بزرگ و  و  مرکزهای دو نیم دایره هستند)4 BCدر شکل زیر  = RD AÔROO′
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فصل 9 (دایره)ریاضیهشتم
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،  و  مساوی اند. اندازۀ زاویه  کدام است؟5  ،  ، ABBCCDDEEAxدر شکل زیر وتر 

112 (1

114 (2

108 (3

144 (4

،  و  است. اگر دایره بر هر سه6 در شکل زیر، مساحت مثلث 84 و اندازه هر ضلع به ترتیب 

ضلع مثلث  مماس باشد، شعاع دایره برابر است با:

AB = ۱۳BC = ۱۴AC = ۱۵
ABC

4 (1

2 (2

8 (3

6 (4

Â=در دایرۀ زیر بدون استفاده از کمان ثابت کنید:   7 ۲D̂

باتوجه به شکل زیر کدام گزینه همواره صحیح است؟8

(1

(2

(3

1 و 2 درست است. (4

=B̂۱ B̂۲

+Â =Ĉ ۹۰∘

+B̂۱ =B̂۲ ۹۰

9.( x=B̂در شکل زیر اندازۀ زاویۀ  را به دست آورید (BEDC ذوزنقۀ متساوی الساقین است و  ۲C۱^

،  باشد، اندازۀ پاره خط  را به دست آورید.10 ،   است. اگر طول کمان  ABدر شکل زیر طول کمان 
۴
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11. )در شکل زیر اندازۀ زاویه های خواسته شده را به دست آورید  =DC
⌢

۳۰ )∘

الف
D C =Ô ?

ب
C B =Ô ?

پ
B A =Ô ?

ت
A D =Ê ?

AB=در شکل زیر  و  است:12
⌢

۱۲۰∘=CD ۴

Ô۱اندازۀ  را به دست آورید.الف

ACاندازۀ شعاع دایره و  را به دست آورید.ب

شعاع هر هفت دایرۀ کوچک در شکل زیر، برابر 1 است. دایرۀ بزرگ، از نقطه های مماس شدن دایره های کوچک می گذرد. شعاع13

دایرۀ بزرگ چقدر است؟

2 (1

(2

(3

(4

۲
۳

۵

۳
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جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید.

مرکز دایره را معمولاً با حرف ............. نمایش می دهند و نقطه ای است که فاصلۀ آن از تمام نقاط دایره ............ می باشد.14

فاصلۀ مرکز دایره با محیط دایره را ............ می نامند و معمولاً با ............ نمایش می دهند.15

اگر فاصلۀ یک نقطه از مرکز دایره کمتر از شعاع دایره باشد، آن نقطه ............ دایره است.16

اگر فاصلۀ یک نقطه از مرکز دایره بیشتر از شعاع دایره باشد، آن نقطه ............ دایره است.17

اگر فاصلۀ یک نقطه از مرکز برابر شعاع دایره باشد، آن نقطه ............ دایره است.18

خطی که هر دو نقطه روی محیط دایره را به هم وصل کند، ............ نامیده می شود.19

بزرگ ترین وتر دایره ............ است.20

هر وتر دایره روی دایره دو ............ به وجود می آورد.21

تنها وتری که روی دایره دو کمان مساوی پدید می آورد، ............ دایره است.22

اندازۀ قطر دایره ............ برابر شعاع است.23

فاصلۀ یک خط تا مرکز دایره برابر اندازۀ ............ از مرکز دایره بر خط است.24

اگر دایره و خط نقطۀ مشترک نداشته باشند، فاصلۀ خط تا مرکز دایره ............ شعاع دایره است.25

اگر فاصلۀ یک خط تا مرکز دایره با شعاع دایره یکسان باشد، خط بر دایره ............ است و ............ نقطۀ مشترک دارند.26

اگر فاصلۀ خط تا مرکز دایره کمتر از شعاع دایره باشد، خط و دایره در ............ نقطه همدیگر را قطع می کنند.27

شعاع دایره در نقطۀ تماس، بر خط مماس ............ است.28

اگر خطی بر دایره مماس باشد، فاصلۀ آن خط تا مرکز دایره برابر ............ است.29

اگر زاویه ای رأسش بر روی مرکز دایره باشد و دو ضلع آن محیط دایره را در دو نقطه قطع کند، به این زاویه، زاویۀ ............30

می گویند.

اگر زاویه ای رأسش بر روی محیط دایره باشد و دو ضلع آن محیط دایره را در دو نقطه قطع کند، به این زاویه، زاویۀ ............31

می گویند.

اگر کمان روبه رو به زاویۀ مرکزی ربع دایره باشد، زاویۀ مرکزی ............ درجه است.32

اگر کمان روبه رو به زاویۀ مرکزی نصف دایره باشد، زاویۀ مرکزی ............ درجه است.33

اگر کمان روبه رو به زاویۀ مرکزی ثلث دایره باشد، زاویۀ مرکزی ............ درجه است.34

اگر کمان روبه رو به زاویۀ مرکزی  دایره باشد، زاویۀ مرکزی ............ درجه است.35
۶
۱

خطی که زاویه را به دو قسمت مساوی تقسیم می کند، ............ نامیده می شود.36

همواره اندازۀ کمان زاویۀ مرکزی با خود زاویه ............ است.37

اندازۀ زاویۀ محاطی ............ کمان روبه روی آن است.38
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زاویه ای که رأس آن روی مرکز دایره و اضلاع آن شعاع دایره باشند، زاویۀ ............ نامیده می شود.39

زاویۀ محاطی مقابل به قطر ............ درجه است.40

اندازۀ هر زاویۀ داخلی 6 ضلعی منتظم ............ درجه است.41

در یک دایره زاویه های محاطی روبه رو به یک کمان، ............ هستند.42

اگر یک دایره را به 5 کمان مساوی تقسیم کنیم، اندازۀ هر کمان ............ است.43

اندازۀ هر زاویۀ داخلی هشت  ضلعی منتظم، برابر ............ است.44

شعاع دایره  ای 6 سانتی متر و فاصلۀ خط از مرکز دایره 4 سانتی متر است. خط و دایره ............ نقطۀ مشترک دارند.45

lفاصلۀ خط  از مرکز دایره، نصف قطر دایره است، درنتیجه خط و دایره ............ هستند.46

از دو نقطۀ دلخواه در صفحه، ............ دایره می گذرد که مرکز همۀ دایره ها روی ............ قرار دارد.47

مجموع زوایای داخلی یک پنج  ضلعی منتظم برابر ............  است.48

در مسائل زیر موارد خواسته شده را به دست آورید.49

الف

=B̂ ? , D C =Ô ?

ب
=D̂ ? , =B̂ ? , D A =Ô ?

پ
=Â ?

ت
=Ĉ ? , =B̂ ? , =AC

⌢
? , =BC

⌢
? , =AB

⌢
?
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ث
=BE

⌢
?

ج
=BD

⌢
?

چ
=M̂ ۱ ?

ح
=Ô ?

خ
+B̂۲ =Ĉ۲ ? , =Ô ? , =Â ?

د
=M̂ ۱ ?

در مسائل زیر موارد خواسته شده را به دست آورید.50
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الف

=Â ?

ب

=B̂ ?

پ

+Â +B̂ +Ĉ +D̂ =Ê ?

ت

=Ĉ ?

ث

=Ĉ ?

ج
=CN

⌢
NB
⌢

=?Â

چ
x =?
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ح
x =?

خ

B E =D̂ ?

در مسائل زیر موارد خواسته شده را به دست آورید.51

الف

=CF
⌢

۴۲ , =
∘

FD
⌢

۳۸ , +
∘

Â =F̂ ?

ب

 متوازی الاضلاع  ABCO

=?CB
⌢

پ

=Â ?

ت
=M̂ ۱ ?

ث
x =? , y =?
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ج
=Ĉ ?

چ
=Ĉ ?

ح
x − y =?

خ
=AE

⌢
?

د
=B̂ ? , =Ĉ ?

ذ
=Ĉ ?
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ر

=B̂ ۵۵ , =
∘

AB
⌢

۱۲۰ , =
∘

Â ?

ABدر شکل زیر  است. ثابت کنید این دو وتر از مرکز دایره به یک  فاصله اند.52 = CD

مجموع زوایای داخلی یک چندضلعی محدب بدون یکی از آن ها برابر 2570 است. اندازۀ زاویۀ کنارگذاشته چند است؟53

αدر پنج  ضلعی منتظم زیر، مثلث متساوی الاضلاعی محاط شده است.  چند درجه است؟54

چهار ضلعی  مستطیل است و دو دایره بر طول و عرض و یک قطر مستطیل مماس اند. اگر طول مستطیل  و عرض آن 55

 باشد، طول  برحسب  و  کدام است؟

ABCDa

bMNab


